

Профсоюзно-комсомольский кросс

23 мая по всему Советскому Союзу начался летний профсоюзно-комсомольский кросс. В дни Отечественной войны это традиционное спортивное мероприятие приобретает особое важное значение. Женщины, девушки, все трудящиеся нашей страны, принимая участие в кроссе, проверяют свою готовность встать с оружием в руках, плечом к плечу с бойцом Красной Армии. Вот почему первый день кросса прошёл с таким успехом в сотнях и тысячах городов и сёл нашей великой страны.

Тем большее недоумение вызывает позиция райкома ВЛКСМ и руководителей профсоюзных организаций нашего района, которые своей бездеятельностью привели начало кросса в нашем районе. О том как секретарь райкома ВЛКСМ тов. Чурбанова отнеслась к этому большому и важному мероприятию свидетельствует хотя бы такой факт, что совещание секретарей комсомольских организаций о проведении кросса созвано было лишь 24 мая, т. е. после того, как кросс начался. Стоит ли после этого удивляться, что в комсомольских организациях сейчас занимаются только разговорами о подготовке к кроссу, о тренировке. Можно смело сказать, что ни одна комсомольская организация не только не включилась в кросс, но по-настоящему ещё не развернула подготовку к нему. Хуже всего обстоит дело в Тархановской и Соболевской комсомольских организациях, где секретари т.т. Федосеева и Зобкова вообще ничего не сделали для подготовки к кроссу.

В профсоюзных организациях о кроссе даже и не вспоминали. Полную беспомощность проявила в этом деле тов. Юдина, председатель райкома союза работников кооперации. Такие крупные в нашем районе профорганизации как финансово-банковских работников, госучреждений (председатели райкомов товарищи Метёлкина, Баканов) также бездействуют. Всё это говорит о том, что в нашем районе руководители комсомольских и профсоюзных организаций ещё не поняли огромное значение кросса для обороны страны.

Ещё не поздно наверстать упущенное. Сегодня, 30 мая, на старт выйдут комсомольцы ряда организаций. Мы должны добиться того, чтобы в этом деле приняло участие, как можно большее количество трудящихся нашего района. Райком комсомола обязан позаботиться, чтобы кросс прошёл как можно организованнее, чтобы ознаменовался массовой сдачей молодёжью норм ГТО. Профсоюзные организации также должны положить конец своему бездействию.

Необходимо подготовить к кроссу учащихся школ, которые после окончания испытаний, также примут участие в кроссе. Надо последовать примеру сельхозтехникума, где 118 студентов уже готовы к выходу на старт.

Уборка не застанет врасплох

Колхоз им. Жданова, своевременно закончив весенний сев, начал усиленно готовиться к уборке урожая. Полностью и высококачественно отремонтированы жатки, готовятся новые телеги. Назначается 20 мешков, к приобретению которых приняты меры.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда, высокое качество работы и выполнение агромероприятий занесены на Доску почета:

1. **Быкова М. С.** трактористка отряда № 1, Шарановской МТС. За 20 дней работы за свою смену выработала 160 гектаров, вместо 116 га по норме и сэкономила 60 кг. горючего.

2. **Филатова П.** трактористка конесовхоза № 22. План весенних работ выполнила на 144 проц. и сэкономила 49 кг. горючего.

3. **Жбанова К. И.** пахарь конесовхоза № 22. На двухлемешном плуге ежедневно вспахивала по 2,5 гектара при полном сохранении лошадей.

Пропалывают посевы

Зная о том, какой огромнейший вред приносят сорняки колхозным полям, большинство сельхозартелей Юрьевского сельсовета повели решительную борьбу с ними. На 28 мая в колхозе «Новый путь» пропалоты посева озимых и яровых на площади 366,5 гектара. Семенные участки в первую очередь и полностью очищены от сорняков. На всей площади озимого клена уничтожены сорные травы в колхозе «Красный будёновец». 345 гектаров пропалоты озимых и

яровых в колхозе «Ударник», организовав массовый выход на прополку.

Но исключительно плохо обстоит дело в колхозе «Большевик». Здесь на то же число пропалоты посева лишь на 25 гектарах. Председатель колхоза тов. Ситнов не ведёт настоящей борьбы за получение высокого урожая.

Медленно разворачивают работу по прополке посевов в колхозах «Активист» и «Доброволец».

А. Угленова.

Почему мои лошади не вышли из строя

Колхозом я работаю всего лишь второй год, но очень люблю это дело. Я все силы прилагаю к тому, чтобы лошади, за которыми я ухаживаю, были всегда сыты и здоровы.

Осенью прошлого года у нас была большая нагрузка на лошадей—это дальние поездки на заготовку с зерном для государства и осенний сев. В это время я особенно много уделяла внимания лошадям. Я совершенно не считалась со временем: когда бы лошадь не приходила из поездки я её всегда встречала и принимала сама.

Зимой кормила лошадей, главным образом мешком, три раза в день. Корм скармливала небольшими порциями, строго следя за тем, чтобы всё было съедено лошадьми. Вместе с этим во время их поила и тщательно убирала в стойлах. И несмотря на то, что и зимой много работали на лошадях, все 12, закрепленных за мной лошадей, к моменту выезда в поле были хо-

рошей и средней упитанности. С момента выезда в поле беспокойство о лошадях ещё больше увеличилось, тем более, что я поставила перед собой задачу не допустить того, что хотя бы одна лошадь вышла из строя.

Пахари в поле выезжают очень рано, значит лошадям надо подготовить к этому времени. Я обычно делала так: к моменту прихода лошадей из поля (9—10 час. вечера) у меня уже во всех колодах приготовлено мешиво. Скармливая это, я даю им клеверное сено и пою, в 12 часов ночи начинаю вторично месить. И, таким образом, к 3 часам утра все лошади хорошо накормлены. В обеденный перерыв снова также кормлю.

И сейчас у меня нет ни одной побитой лошади и все работоспособные. Я считаю, что этого может добиться каждый конюх, нужно лишь честно относиться к порученному делу.

В. Литерова, конюх колхоза им. Кагановича.

Закончили сев, готовимся к уборке

Конесовхоз № 22 в текущем году с высоким качеством закончил выполнение государственного плана весеннего сева в 10 рабочих дней, на площади 1248 гектаров. Это на три дня раньше прошлогоднего. Сейчас проводим сверхплановый сев, за счёт распахивания клеверов.

Что дало нам возможность ускорить сроки сева нынешнего года? В основном это своевременная подготовка кадров для тракторного парка, систематическая работа с молодыми трактористами во время ремонта тракторов и правильная расстановка рабочей силы. Необходимо отметить, что в этом значительная роль принадлежит главному агроному тов. Сичня и старшему механику тов. Дорвичеву.

С полным сознанием своего патристического долга перед родиной работал на весеннем севе бригадир-комбайзёр Гришин И. Д. Он обеспечил бесперебойную работу 9 тракторов, из 10 находящихся в отряде, выполнил план сева, причём сэкономлено горючего 302 кг.

Широко развернутое социалистическое соревнование на весеннем севе дало свои положитель-

ные результаты. Например, трактористка Наташа Филатова план выполнила на 144 проц. и сэкономила горючего 49 кг., Вера Бычкова план выполнила на 125 проц.

Отличные показатели имеют и работающие на колее тяге. Так, Жбанова К. П. на двухлемешном плуге добилась ежедневной выработки 2,5 гектара, при полном сохранении лошадей. Горина А., Бурина, Сазонова и многие другие также отлично работали на пахоте, севе, бороновании.

Подводя итоги весеннего сева, дирекция и политотдел конесовхоза вручили переходящее Красное Знамя за своевременный и высококачественный сев первому участку совхоза (бригадир Власов А.). Лучшие трактористы, бригадиры и рабочие премированы ценными вещами. Кроме того, 9 человек стахановцев направлены на совещание передовиков сельского хозяйства в Москву.

Сейчас усиленно готовимся к севу уборке—ремонтируем машины и инвентарь. Вместе с этим готовим и жатвенные машины.

Н. К. Лобанов, директор совхоза

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 мая

В течение 28 мая на Кубани, в районе северо-восточнее Новоросейска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ 27 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона и подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника.

◆ На Западном фронте наши части уничтожили до роты немецких солдат, 2 орудия, разрушили 6 блиндажей и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку переднего края нашей обороны. Встреченные пулемётным и залповым ружейным огнём гитлеровцы в беспорядке отступили.

◆ Южнее Балаклеи артилле-

ристы Н-ской части разрушили несколько блиндажей и дзотов, уничтожили миныётную батарею и 8 огневых точек противника. Кроме того, артиллерийским огнём рассеяна немецкая автоколонна с грузами. Разбито и уничтожено до 20 автомашин противника.

◆ Западнее Ростова на Дону наши артиллеристы обстреляли скопление немецкой пехоты и уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров. Миныётчики Н-ского гвардейского подразделения уничтожили 3 орудия, 6 ствольный миномёт и сожгли более 16 автомашин противника.

◆ На Северо-Западном фронте гитлеровцы атаковали опорный пункт, который обороняли бойцы одного нашего подразделения. Подпустив врага на близкое расстояние, командир подразделения лейтенант Бухтин прика-

зал открыть ружейно-пулемётный огонь. Гатлеровцы понесли большие потери и поспешно начали отходить. Наши бойцы, преследуя противника, захватили, пленных и трофеи.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ровенской области, внезапно атаковали гарнизон крупной железнодорожной станции. В ожесточённом бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров, взорвали 3 паровоза, 17 вагонов и электростанцию, питающую энергией паровозные мастерские. Группа партизан отряда им. Кирова из засады на шоссе на дороге подбила немецкую бронемашину и сожгла третью автомашину с грузом.

◆ Захваченный 22 мая в районе Курска в плен немецкий лейтенант из 6 отряда 2 группы 1 немецкой эскадры циркулирующих

бомбардировщиков лейтенант Эрвин Штеймле рассказал: «Наш отряд вылетел с аэродрома в составе 9 самолётов. Одновременно вылетели и другие отряды группы. Перед нами была поставлена задача—достигнуть Курска и сбросить бомбы на железнодорожную станцию. В пяти километрах от цели мы были встречены русскими истребителями. Зенитная артиллерия вела сильный огонь. Я беспорядочно сбросил бомбы, не долетев до цели. Наспех освободившись от бомб, весь отряд пытался повернуть обратно. Однако удержаться в строю было невозможно, потому что в воздухе господствовали русские истребители. Я видел, как один за другим упали на землю самолёты моего отряда. Мне удалось продержаться дольше всех. Русские истребители пробили радиатор в моей машине, и я тоже был вынужден сесть. Здесь, в плену я встретил лейтенанта пяти экипажей своего отряда,

В Сурках продолжают потакать лодырям

Колхоз им. 2 пятилетки (с. Сурки) план весеннего сева выполнил только на 60 проц. Осталось сеять 109 гектаров. Одно время председатель колхоза тов. Королёв объяснял черепаший темп весеннего сева плохой работой тракторов. Сейчас тракторы Гагинской МТС вспахали колхозу 102 гектара, больше чем следует по договору, заключённому с машинно-тракторной станцией. И всё же дела в колхозе плохи.

Причина всё та же: плохая трудовая дисциплина. Колхозники попрежнему выезжают в поле в 7 часов утра, Королёв продолжает уверять, что организовать более ранний выезд в поле он не в состоянии. На ручную обработку почвы колхозников не организовали. Крупный рогатый скот к работам не привлечён.

Колхозная земля ещё не засеяна. Зато распашаны все усадьбы колхозников. Несколько дней, вместо того, чтобы работать на общественной земле, часть коней была привлечена на вспашку усадебных участков. Пахали всем, в том числе тем колхозникам, которые выходили в поле в 7—8 часов утра.

Качество обработки почвы в колхозе плохое. На тех участках, где сев был произведён в первые

дни, вместе со всходами культурных растений, появились полынь и другие сорняки. Обилие сорняков частично объясняется непропашкой. Исправить такое положение можно лишь своевременной прополкой. Но об этом деле в колхозе никто и не думает.

Пора, давно пора колхозу кончать сев. Раньше здесь были затруднения с семенами, теперь этот вопрос улажен. Семян хватит на всю площадь. Подготовка почвы также подходит к концу. Надо как можно скорее засеять землю. Для этого необходимо лучше использовать конскую силу, привести в действие все имеющиеся сеялки. При этих условиях, да если колхозники будут выходить в поле чуть свет и работать до темна, колхоз сумеет быстро закончить весенний сев.

В эти дни агитаторы колхоза должны быть в поле, работать вместе с колхозниками. Им необходимо неустойно разъяснять колхозникам, что сейчас быть лодырем, значит быть изменником родины. Надо сказать открыто, что до сих пор редь агитаторов на весеннем севе в колхозе им. 2 пятилетки не чувствуется. И в этом большая вина Сурковской партийной организации. **Н. Павлов.**

Тракторист-бракодел

Большие и ответственные задачи поставлены перед трактористами в этом году, ведь они во многом должны решить успех сева. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчивее бороться за урожай. Но это, видимо, не дошло до сознательной трактористки Кошкиной О.А. (отряд № 1 Шарановской МТС). Работая в колхозе им. 18 партсъезда она за период с 3 по 25 мая вспахала за свою смену всего лишь 25 гектаров, причём качество работы очень плохое. Огрехи, мелкая пахота — это постоянное явление в её работе.

Исключительно безответственно относится она и к машине. Со-

держит её в грязном состоянии, за что даже оштрафована дирекцией МТС на 5 трудовых дней. Машина часто простаивает. Несмотря на то, что Кошкина работает не первый год, она не может самостоятельно отрегулировать клапаны, наладить нормальную работу свечей и т.д.

Вместе с этим трактористка Кошкина встала на путь преступного разбазаривания горючего. Вместо строжайшей экономии горючего, она допустила перерасход его в количестве 78 вгр. Всеми своими действиями Кошкина играет наруку врагу.

В. Мишина.



8 я гвардейская казачья имени Морозова кавалерийская дивизия в боях за Родину показала образцы мужества и отваги.

На снимке: Расчет тяжёлого миномёта гвардии казача А. А. Тулупова. На заднем плане А. А. Тулупов.

Фото Д. Фавилевича. Фотохроника ТАСС

Наш земляк Василий Иванович Угленков награжден медалью „За отвагу“

Колхозница сельхозартели «Ударник» Евдокия Яковлевна Угленкова получила от командования Н-ской части письмо, в котором оно поздравляет её с награждением мужа Угленкова Василия Ивановича медалью «За отвагу».

Ваш муж, пишет командование Н-ской части, сражался за Сталинград. Он жив и здоров и продолжает также отважно громить фашистских оккупантов в рядах гвардейской части.

Посадка картофеля полевыми ростками

В этом году многие колхозы и колхозники заранее выращивают картофельные ростки на утеплённых грядках. Это даст им возможность использовать дополнительные участки для посадки, получить дополнительный урожай картофеля. Но как быть в том случае, если колхозники не могли вырастить эти ростки заблаговременно?

Колхозы и совхозы Калининской, Тамбовской, Московской и других областей в прошлом году получили большое количество дополнительного урожая крупного картофеля посадкой полевыми ростками.

Способ такой посадки прост. В течение мая следует подготовить, т. е. удобрить навозом и золой, вспахать или вскопать лопатой и заборонить участок для дополнительной посадки.

Когда на обычных картофельных полях всходы-ростки картофеля достигнут высоты, примерно, в 2 спички, надо приступить к заготовке этих ростков. Работу лучше всего выполнять под вечер, вскоре после дождя или в пасмурную ненастную погоду.

У картофельного кустика рекомендуется слегка разгребсти

Профессор М. ЛУНИН

почву и, взяв росток поближе к основанию, сломить его вместе с корешками от клубня. От каждого кустика можно брать по 1—3 ростка, оставив на месте не менее 2 ростков. Ямку около кустика надо немедленно завалить, а взятые ростки сложить в корзину, накрыв их мокрой мешковиной или рогожей.

Ростки переносят на подготовленный участок, где их сажают по одному, а ещё лучше по два в лунку на расстоянии 25 сантиметров друг от друга и на 60 сантиметров между рядами.

На низких местах и участках с тяжёлыми влажными почвами ростки следует сажать на гребнях. Там, где места более высокие, а также на лёгких почвах посадку нужно производить по ровной поверхности пашни.

Ростки надо сажать, как томатную или капустную рассаду, — под полив и заделывать на треть или на половину длины их стебля. На участках с хорошо разрыхленной и достаточно влажной почвой можно обойтись и без полива.

На больших площадях с хорошими почвами ростки можно сажать под плуг. При этом их раскладывают по склону борозды

с расчётом, чтобы верхушки ростков совпадали с гребнем борозды. Когда плуг пройдёт вторую борозду и завалит ростки почвой, надо проверить ростки и заделывать случайно не покрытые почвой.

Посадку таких ростков в Московской области и в сходных с ней по климатическим условиям можно производить до конца июня, а в отдельных случаях даже и в первую пятнадцатую июля. Сажать переросшие ростки более 20 сантиметров не следует.

Через два—четыре дня после посадки нужно разрыхлить почву, а ещё через 8—10 дней желательно произвести первую подкормку разбавленной навозной жижей (на одно ведро жижи—4—5 вёдер воды) и вслед за этим — первую окучку.

Через 12—15 дней после первой окучки ростковому картофелю нужно дать вторую подкормку золой, посыпав её вдоль рядков, и провести вторую окучку. Лучше всего это сделать вскоре после дождя.

Почва должна поддерживаться в рыхлом состоянии и быть чистой от сорняков всё лето.

Труд окупится. Каждый куст от посадки полевыми ростками даст урожай не менее 80 процентов по сравнению с урожаем кустов от целых клубней.

БОРИТЕСЬ С СОРНЯКАМИ

Сорные растения приносят огромный вред нашим полям и в первую очередь иссушают почву. Например, овсюг берёт из почвы воды не меньше, чем пшеница. Для того, чтобы этот сорняк мог образовать килограмм сухих листьев, стеблей, корней и семян требуется полтонны воды. Сорняки могут сильно иссушить почву даже тогда, когда выпадает много дождей.

Одновременно с влагой сорные растения берут из почвы и питательные вещества. При этом вынос из почвы сорняками питательных веществ часто значительно превосходит потребление их культурными растениями. При сильном засорении поля, будяк (осот розовый) берёт из почвы в три раза больше азота, в полтора раза больше фосфорной кислоты и в пять раз больше калия, чем уносит урожай пшеницы в 16 цент. зерна и 24 цент. соломы.

Некоторые сорняки сильно затеняют посевы. Культурные растения, недостаточно освещаемые солнцем, плохо усваивают углекислоту из воздуха, поэтому дают пониженный урожай. Кроме того, затеняя почву, сорные травы снижают её температуру на 2-4 градуса, а тепло нужно не только растениям, но и полезным почвенным микроорганизмам, вырабатывающим легко усвояемые культурными растениями питательные вещества.

Вместе с этим сорняки способствуют размножению вредителей и болезней растений. Например, озимый червь живёт вначале на выюнке, земляная блоха — на сурепке и рыжике. Пырей способствует распространению проволоч-

ного червя, хлебного жука-кузьки. Лобода служит распространению смекловичной мухи, щитовки, бобовых вшей.

Грибы, вызывающие заболевания культурных растений головнёй, ржавчиной, мучнистой росой, очень часто переходят на них с сорняков. Например, с пырея переходит ржавчина на пшеницу. А от ржавчины урожай нередко снижается на 15-20 проц.

Как известно многие из сорняков отлично переносят засуху, хорошо развиваются на бедных почвах и почти совершенно не страдают от неблагоприятной, для культурных растений, почвы. Кроме того, сорняки очень плодотивны. Одно сорное растение может дать тысячи, а иногда даже сотни тысяч семян. Растение щерицы, например, даёт до полмиллиона семян, а белена — свыше 200 тысяч. Десять—пятнадцать кустов хорошо разросшейся белены дадут столько же семян, сколько зёрен пшеницы или ржи требуется для высева на гектар. При этом семена некоторых сорняков сохраняют всхожесть многие годы. Так, семена сурепки в почве сохраняют всхожесть до 10 лет, а щерицы — даже свыше 40 лет.

Из всего вышесказанного становится ясным, какой громадный ущерб наносят сорняки урожаю сельскохозяйственных культур. Поэтому с сорными растениями нужно вести решительную борьбу. Только упорной, настойчивой работой можно добиться очищения полей от сорняков, а тем самым повысить урожайность наших полей.

Агроном Т. Степашина.

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

В етошкинский сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1943-44 год

Срок обучения в техникуме 3 года

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов семеноводов и зоотехников

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объёме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с отметками „отлично“ и „хорошо“ по основным предметам принимаются без приёмных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов принимаются в техникум с приёмными испытаниями.

Приёмные испытания производятся в период с 23 по 29-ое сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приёмных испытаний. Отличники, а также сдавшие испытания по 2-м предметам на „отлично“ и 1-му на „хорошо“ обеспечиваются государственной стипендией.

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей.

Приём заявлений производится с 1-го мая по 20 сентября.

Начало учебных занятий с 1-го октября.

К заявлению должны быть приложены:

- а) Свидетельство об образовании,
- б) Справка о годе рождения,
- в) Справка о состоянии здоровья.

Заявление направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

Дирекция.

Московский институт механизации и электрификации сельского хозяйства им. Молотова

объявляет набор студентов на 1-ый курс 1943-44 учебного года.

Отличники принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявлений. В заявлении указать, где желаете учиться: в г. Москве или в г. Арзамасе.

Заявление посылать по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, улица Карла Маркса, дом 58.

Дирекция